

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 64 (10864)

ВТОРНИК, 2 сентября 2025 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

2 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗАВЕРШЕНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Уважаемые земляки!

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа

Забайкальского края сердечно поздравляет вас с важной  
и памятной датой в истории нашей страны – днём окончания  
Второй мировой войны.

Этот день навсегда останется в сердцах россиян как символ победы, героизма и сплочённости нашего народа. 80 лет назад, в сентябре 1945 года, был подписан акт о капитуляции Японии, что ознаменовало окончание самой кровопролитной войны в истории человечества. Мы никогда не должны забывать о тех, кто отдал свои жизни за мирное будущее потомков.

Этот день напоминает нам о мужестве и стойкости наших солдат, которые сражались на фронтах, и тружеников тыла, которые без усталости работали для победы. Мы с благодарностью вспоминаем подвиги ветеранов, которые были свидетелями тех трагических и одновременно героических событий. Сохранение исторической памяти должно передаваться из поколения в поколение и служить важным уроком для нас всех.

Сегодня, как никогда раньше, мы в полной мере осознаём значимость мира и согласия. Как и 80 лет назад российские военные каждый день приближают справедливый мир без нацизма. Наша задача – заботиться о будущем, воспитывать молодое поколение в духе патриотизма, уважения и любви к своей стране. Только так мы сможем предотвратить повторение исторических трагедий.

Здоровья вам, дорогие земляки, благополучия и мирного неба над головами! С праздником!



## ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В преддверии нового учебного года во всех муниципалитетах Забайкальского края проводятся педагогические конференции. Учителя анализируют результаты летней оздоровительной кампании, обсуждают планы и задачи, которые поставлены современной системой образования.

В Приаргунском округе педагогическая конференция проходила на базе средней школы посёлка Молодёжный. Такой формат позволил учителям и воспитателям детских садов больше

ты образовательного процесса.

«Вносятся изменения по нормированию домашнего задания, выдачи домашнего задания. По нормированию выдачи контрольных и проверочных работ для облегчения нагрузки», – говорит Ирина Тюкавкина, председатель комитета образования администрации Приаргунского округа.

Более подробно актуальные вопросы современной системы образования участники конференции обсудили в ходе работы тематических площадок. Например, одна из тем – «Ценностей в системе воспитания:

теория и практика».

«Воспитательный процесс в настоящее время занимает большую часть образовательного процесса. В настоящее время это очень актуально. В связи с мировой обстановкой необходимо формировать правильные духовно-

узнать о работе своих сельских коллег. Также участники конференции обсудили новшества системы образования. Например, с 1 сентября вводится единое расписание уроков, единая продолжительность уроков и дополнительных занятий, а также другие стандар-

нравственные ценности у подрастающего поколения», – уточнила Ксения Морозова, специалист по воспитательной работе комитета образования Приаргунского округа

Были обозначены на конференции и проблемные вопросы сферы образования. Одна из основных – дефицит кадров. Учителей не хватает не только в сёлах, но и в городах. Впрочем, в последние несколько лет молодых педагогов в школах стало значительно больше. Например, в этом году в Приаргунском округе начнут работать семь выпускников педколледжей и институтов.

«Мне нравится учиться и учить других, то есть передавать знания, делиться опытом, наставлять. И эти компетенции, как мне кажется, реализуются именно в этой профессии», – подытожила Таисия Щетинина, учитель изобразительного искусства средней школы п. Досатуй.

В рамках конференции прошла торжественная церемония награждения, где были отмечены заслуги наиболее отличившихся педагогов. Особого внимания удостоились учителя с многолетним стажем, чей профессиональный путь служит примером для молодого поколения педагогов.



## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ЗАБАЙКАЛЕЦ ПОГАСИЛ КРУПНУЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Осужденный за преступление житель Сретенского района погасил задолженность перед потерпевшей в размере 800 тысяч рублей после заключения военного контракта с Министерством обороны Российской Федерации.

«Согласно законодательству, при заключении контракта о прохождении военной службы сроком на один год и более, в отношении гражданина приостанавливаются исполнительные производства за исключением производств: по алиментным обязательствам; обязательствам о возмещении вреда жизни или здоровью гражданина (в том числе по обязательствам о возмещении вреда в связи со смертью кормильца); по требованиям имущественного характера, возникшим в результате коррупционных правонарушений», – отметили в Управлении ФССП России по Забайкальскому краю.

Кроме того, военнослужащий получает следующие льготы: разовую единовременную выплату в размере 2 млн рублей от правительства Забайкальского края; разовую единовременную выплату в размере 400 тысяч рублей от Министерства обороны РФ; денежное довольствие от 210 тысяч рублей в месяц; страхование жизни и здоровья на сумму от 3,5 млн рублей; кредитные каникулы; прекращение исполнительных производств по кредитным платежам на сумму до 10 млн рублей (исполнительный документ должен быть выдан до 01.12.2024 г.) в отношении заключившего контракт гражданина и членов его семьи, в том числе по залоговым и ипотечным обязательствам.

Присоединиться к землякам и вступить в ряды защитников Родины, заключив контракт на военную службу, можно в каждом районном центре Забайкалья – филиалы пункта отбора находятся в зданиях администраций. В Чите пункт отбора находится по адресу: улица Амурская, 9. Телефоны для справок: 8-3022-34-39-86; 8-914-139-90-03.

Вся информация о мерах поддержки военнослужащих – на сайте [Contract75.ru](http://Contract75.ru). Получить подробную информацию также можно по телефону горячей линии 122.

## ИНВЕСТОРОВ ПРИГЛАШАЮТ СТАТЬ РЕЗИДЕНТАМИ

Министерство по планированию и развитию Забайкальского края объявил приём документов на размещение промышленных производств в индустриальном парке «Кадалинский». Предприятия смогут претендовать на получение производственной площади при условии вложения минимум 50 миллионов рублей в промышленное оборудование.

Также резиденты парка получают льготное налогообложение, возможность бесплатного подключения к энерго- и ресурсоснабжению по льготному тарифу. Доступно привлечение иностранной рабочей силы без учёта квот, возможность применения процедуры свободной таможенной зоны, режим «единого окна».

«Промышленный парк «Кадалинский» имеет выгодное транспортное расположение относительно международного аэропорта, железнодорожной станции и федеральных трасс, что значительно упрощает логистику и ускоряет бизнес-процессы. Строятся четыре здания площадью шесть тысяч квадратных метров, сопутствующая площадь – 390 гектаров для дальнейшего развития», – сообщили в Минпланирования Забайкалья.

Для участия инвесторы должны представить в министерство по планированию и развитию Забайкальского края информацию о проекте с указанием объёма инвестиций в производственное оборудование и сроков запуска производства. Также необходимо документально подтвердить свою правоспособность и приложить выписку из Единого государственного реестра юридических лиц.

Заявления принимаются до 30 сентября 2025 года включительно. Документацию можно подать лично в рабочие

дни с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: Чита, улица Анохина, 37, этаж 2, кабинет 12.

Также возможна подача документов по электронной почте на адрес [pochta@mpr.e-zab.ru](mailto:pochta@mpr.e-zab.ru).

## НОВЫЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ КЛАСТЕР

Губернатор Забайкалья Александр Осипов 30 августа принял участие в открытии нового промышленного кластера, который появился на базе Краснокаменского горно-промышленного техникума. В обновлённом корпусе мастерских для более 800 студентов создано девять учебно-производственных зон с современным оборудованием, которое приобрели благодаря участию в федеральной программе «Профессионализм» национального проекта «Молодёжь и дети». В обновление базы техникума вложены 134 миллиона рублей. Это средства выделенные по нацпроекту, президентской дальневосточной субсидии, программе «Росатома». Учебное заведение теперь будет готовить специалистов по уникальным программам, не имеющим аналогов на Дальнем Востоке.

«Теперь у нас есть единственная на Дальнем Востоке лаборатория, где учат проводить химический анализ в промышленности, ближайшая была только в Красноярске, лаборатория для обучающихся по направлению «химическая технология неорганических веществ» укомплектована новейшим оборудованием. Для мастерской по ремонту автомобилей приобретены новые подъёмные устройства, диагностическое оборудование. В просторном помещении, где проходят обучение будущие сварщики, вдвое, с шести до 12, увеличено число сварочных постов. Современными фрезерными, токарными и станком с числовым программным управлением оснащена зона для будущих операторов-наладчиков металлообрабатывающих станков», – рассказали гостям в техникуме.

Капитальный ремонт учебно-производственных мастерских, учебного и административных корпусов, стал частью реализации мастер-плана города Краснокаменска, который был одобрен распоряжением Правительства Российской Федерации по поручению Президента Владимира Владимировича Путина.

«Капитальный ремонт не проводился со дня основания нашего учебного учреждения в 1976 году, то есть, почти 50 лет. Мы вошли в программу Минпросвещения РФ по обновлению учреждений СПО и теперь модернизированное здание обладает современными удобствами и функционалом, существенно повысившими комфортность образовательного пространства как для учащихся, так и для преподавательского состава. Благодаря капитальному ремонту не только приобрели обновлённый облик, но и получили дополнительные ресурсы для качественного обучения будущих специалистов, востребованных предприятиями региона, среди которых – Приаргунское производственное горно-химическое объединение», – рассказала главе региона директор техникума Лариса Винокурова.

В техникуме существенно обновились помещения учебно-производственных мастерских, входная зона административно-бытового корпуса, учебный корпус, где полностью заменены инженерные системы водоснабжения, канализации, отопления и вентиляции. Организован новый эвакуационный выход и кардинально улучшена система видеонаблюдения. Кроме того, отремонтирована крыша здания. Реконструированы вспомогательные помещения, включая комнаты для экспертов, мастеров производственного обучения, гардеробные и санитарные комнаты. Общая площадь выполненных работ превысила 2500 квадратных метров.

Всего в Краснокаменском горно-промышленном техникуме организовано обучение по 13 востребованным на предприятиях края профессиям, из них шесть – уникальные для региона.

Информация правительства Забайкальского края.

ЗАКОН

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАСПИТИЕ АЛКОГОЛИЯ

Довольно актуальной сегодня стала тема ответственности за распитие спиртных напитков в общественных местах. Неприятно наблюдать на улице сцены, в которых не совсем трезвые люди ведут себя неподобающим образом. Оскорблении и вызывающее поведение – малая часть последствий потребления алкоголя. Распитие алкогольной продукции в общественных местах противоречит правилам поведения, принятым в обществе, а также способствует увеличению количества правонарушений.

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП РФ), предусмотрена административная ответственность за правонарушения посягающие на общественный порядок.

В соответствии с ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ за распитие алкогольных напитков в общественных местах, запрещенных федеральным законом, предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере от 500 до 1500 рублей.

За появление в общественных местах, запрещенных федеральным законом, в состоянии алкогольного опьянения установлена ответственность по ст. 20.21 КоАП РФ, санкцией которой предусмотрен административный штраф в размере от 500 до 1500 рублей, либо административный арест на срок до 15 суток.

В случае нахождения несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет в состоянии алкогольного опьянения, либо потребления (распития) им алкогольной и спиртосодержащей продукции, ответственность несут родители или законные представители. В таких случаях, в силу ст. 20.22 КоАП РФ, на указанных лиц может быть наложен административный штраф в размере от 1500 до 2000 рублей.

Под общественным местом понимается улица, сквер и парк, все виды общественного транспорта, дворы, подъезды, лифты жилых домов, детские площадки, места для отдыха, туризма, занятых физической культурой и спортом и другие места.

Также запрещено распитие в медицинских и образовательных учреждениях, а также на прилегающих к ним территориях, на спортивных сооружениях, вокзалах, в аэропортах и пр.

За истекший период 2025 года в МО МВД России «Приаргунский» возбуждено 29 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ, из них 1 в отношении несовершеннолетнего, по ст. 20.22 КоАП РФ возбуждено 1 дело об административном правонарушении, все правонарушители привлечены к административной ответственности.

**О.С. Горлова, ст. ИАЗ МО МВД  
России «Приаргунский».**



## МАКАРОВ

**Геннадий Анатольевич**

кандидат в депутаты Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва от КПРФ по одномандатному избирательному округу № 1 (пгт. Кличка)



Родился 27 июня 1963 года в п. Кличка. Образование среднее. После окончания школы работал в Кличинской автобазе, а осенью был призван в ряды Советской Армии. После службы возвратился на работу в автобазу, а затем трудился проходчиком в шахте подземным взрывником. В настоящее время пенсионер-шахтер. Женат. Имеет троих взрослых детей.

Уважаемые избиратели! Почему иду в депутаты? Будучи человеком неравнодушным ко всему происходящему, чувствую в себе смелость, силы и возможности для этой работы. Первостепенными задачами считаю:

- организацию более устойчивой продуктивной и двухсторонней связи жителей округа с Советом депутатов, выявление реальных проблем и потребностей обеспечения жизнедеятельности;
- осуществление контроля за качеством предоставления жилищно-коммунальных услуг;
- полноценную медицинскую помощь для детей и взрослых.

Вырос в посёлке Кличка, знаю его проблемы, стремлюсь изменить окружающую жизнь к лучшему. Чтобы воплотить эти идеи, мне нужна ваша поддержка. Считаю, что обязанность депутата – действовать в соответствии с интересами граждан. Могу представлять ваши интересы на государственном уровне. Все наказы, полученные от избирателей, будут стержнем моей деятельности в Совете депутатов.

*Газетная площадь для публикации предоставлена бесплатно в соответствии с ч. 1 ст. 62 ЗЗК "О муниципальных выборах в Забайкальском крае".*

## ГОСЬКОВА

**Жаннета Петровна**

кандидат в депутаты Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва от КПРФ по двухмандатному избирательному округу № 3 (с. Талман-Борзя, с. Улан, пгт. Приаргунск – УИК № 2329)



Родилась 9 июля 1978 года в Казахстане. Окончив Староцурхайтуйскую среднюю школу, поступила в Краснокаменский медицинский колледж. В 1999 году принята на работу в ГУЗ «Приаргунская ЦРБ» на должность фельдшера по приёму больных туберкулёзом, где и работает по настоящее время. Ответственно относится к своей работе, придерживаясь высоких моральных принципов, честно относится к своей работе и коллегам. Неравнодушна к проблемам людей и всегда готова прийти на помощь.

Замужем. Вместе с мужем воспитывают 4 сыновей. Принимает активное участие в жизни школы и детского сада. Гордится спортивными достижениями сыновей-хоккеистов.

Кандидаты, выдвинутые КПРФ, идут на выборы с готовностью реализовывать программу партии на благо жителей округа. Наши кандидаты – это ваши земляки, которым небезразлично, где и как вы будете жить. Они готовы разделить ответственность за наше с вами общее будущее: обсуждать волнующие вас проблемы, действовать с целью их решения и предъявлять вам, уважаемые жители округа, результаты своего труда.

*Газетная площадь для публикации предоставлена бесплатно в соответствии с ч. 1 ст. 62 ЗЗК "О муниципальных выборах в Забайкальском крае".*

**Уважаемые жители Приаргунского округа!**

Я, Галютина Светлана Анатольевна, баллотируюсь в депутаты Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва, чтобы вместе с вами решать насущные проблемы нашего округа.

Я родилась и выросла в Приаргунске, живу здесь много лет, связана с Приаргунским округом всей душой, поэтому мне небезразлична судьба нашей малой родины.

Мой трудовой стаж работы составляет более 38 лет. В период с 1987 года по 1996 год работала в банковской сфере. С 1997 года работаю в сфере энергетики. С 2005 года в Юго-Восточном межрайонном отделении АО «Читаэнергосбыт», с 2016 года на должности заместителя начальника межрайонного отделения АО «Читаэнергосбыт».

В 2007 году окончила Читинский государственный университет по специальности «Государственное и муниципальное управление». Вместе с коллегами Юго-Восточного межрайонного отделения принимаю активное участие в общественной жизни Приаргунска.

Мой принцип – честность, открытость и реальные дела, готова прийти на помощь всем, кто обращается. Оказывала помощь, давала разъяснения по вопросу единовременного получения накопительной части пенсии, так как сама получила выплату, знаю об этом из личного опыта. В настоящее время отстаиваю своё пенсионное право по выходу на пенсию при наличии у женщин страхового стажа 37 лет. Являюсь присяжным заседателем Приаргунского районного суда. Планирую добиваться:

- развития инфраструктуры: приаргунцам нужны отремонтированные дороги, благоустроенные дворы и общественные пространства.
- поддержки сельского хозяйства и малого бизнеса – у людей (особенно у нашей молодёжи) должны быть рабочие места и достойные доходы.
- улучшения социальной сферы – доступное здравоохранение, качественное образование и поддержка ветеранов, молодёжи и семей.
- прозрачности власти – я всегда буду на связи с жителями и отчитаюсь за каждое решение.

Я приняла серьёзное решение – избраться депутатом Совета Приаргунского округа. 5 лет я буду работать на благо земляков в ущерб своей семье. Я готова принять на себя такую ответственность! Я готова работать! Рассчитываю на вашу поддержку. Давайте вместе сделаем наш округ лучше! С уважением, Светлана Галютина.

*Газетная площадь для публикации предоставлена бесплатно в соответствии с ч. 1 ст. 62 ЗЗК «О муниципальных выборах в Забайкальском крае».*

**ОСТОРОЖНО, ЛЕС!**

Лес манит нас. Начался грибной сезон, и вряд ли найдёшь человека, который не увлекался бы «тихой охотой».

Лес это – место повышенной опасности. Каждый год в лесу теряется много людей. Увлёкшись лесной прогулкой, сбором ягод или грибов, можно потерять счёт времени и заблудиться.

Согласно официальной статистике МО МВД России «Приаргунский» за август месяц 2025 года в лесных массивах нашего округа заблудилось 9 человек, практически все они были лицами пенсионного возраста.

Одного заблудившегося, жителя г. Краснокаменска до сих пор не нашли. 23 августа 2025 года в 21.24 в дежурную часть МО МВД «Приаргунский» поступило телефонное сообщение о том что в дневное время выехал в лесной массив, в районе с. Верх-Тасуркай, Бондарев Алексей Иванович 13.04.1954 г.р., проживающий г. Краснокаменск, приехал с друзьями на автомобиле, для сбора грибов. В назначенное время на место встречи мужчина не вышел. Был одет: куртка с капюшоном тёмного цвета, трико тёмно-синего цвета, сапоги резиновые чёрного цвета. Самостоятельные поиски результатов не дали.

На 31 августа 2025 года поиски продолжаются, к поискам привлечены сотрудники МО МВД России «Приаргунский», 2 чел., 1 ед. техники, волонтёры 30 человек и 10 человек местные жители с. Верх-Тасуркай, 2 ед. техники.

Уважаемые жители округа! Просим вас серьёзно отнестись к посещению лесных массивов, ознакомиться с «Правилами поведения в лесу» и следовать этим рекомендациям, провести беседы со своими пожилыми родственниками, по возможности не отпускать их одних в лес либо постоянно находиться с ними на связи в это время. Повышенная бдительность станет залогом безопасности для Вас и Ваших близких.

Напоминаем, единый телефон службы спасения «112» по мобильному телефону.

**Отдел по делам ТО, ГО и защите от ЧС  
Приаргунской администрации Забайкальского края.**

**СООБЩАЕТ СФР****ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ПО УХОДУ ЗА ДЕТЬМИ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ И ИНВАЛИДАМИ I ГРУППЫ**

Забайкальцы, ухаживающие за детьми с инвалидностью и инвалидами с детства I группы, имеют право на получение ежемесячной выплаты. В 2025 году Отделение СФР по Забайкальскому краю предоставляет такую меру социальной поддержки свыше 5 тысячам жителей региона.

Размер выплаты в 2025 году составляет 10 950 рублей. В Забайкальском крае пособие выплачивается с учётом районного коэффициента в зависимости от территории проживания. Ежемесячная компенсация выплачивается вместе с пенсии инвалида на время ухода за ним.

«Право на ежемесячную выплату по уходу за ребёнком с инвалидностью или инвалидом с детства I группы имеют родители, опекуны, попечители, а также другие трудоспособные лица. Если выплата назначается родителям, то они могут работать в режиме неполного рабочего времени, в том числе на дому. Если уход осуществляется другой человек, то выплата будет назначена при условии отсутствия у него доходов. То есть ухаживающий не должен работать, являться получателем пенсии или пособия по безработице, в том числе не быть зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя. При этом факт проживания совместно с ребёнком–инвалидом или инвалидом с детства I группы необязателен», — рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Периоды ухода засчитываются в страховой стаж ухаживающему лицу. Полный год ухода дает 1,8 коэффициента и 1 год стажа.

Также один из родителей инвалида с детства имеет право на досрочный выход на пенсию при условии воспитания им ребёнка до 8 лет. Мама может выйти на пенсию в 50 лет при наличии не менее 15 лет страхового стажа и 30 пенсионных коэффициентов, папа – в 55 лет (не менее 20 лет страхового стажа и 30 коэффициентов).

Родители могут оформить выплату одним из следующих способов:

- на портале госуслуг,
- в любой клиентской службе регионального Отделения СФР,
- в МФЦ.

С 2025 года действует новый порядок назначения выплаты по уходу для других неработающих трудоспособных лиц. Для её установления ухаживающий может обратиться в клиентскую службу Соцфонда и оформить обязательство по осуществлению ухода. Этим документом он подтверждает, что будет уделять ребёнку с инвалидностью в возрасте до 18 лет или инвалиду с детства I группы не менее 14 часов в неделю. В дальнейшем обязательство необходимо предоставлять ежегодно.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону единого контакт-центра 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы – пн-чт: с 8.30 до 17.45, пт: с 8.30 до 16.30).

Здравствуйте, уважаемые жители  
Приаргунского округа!

Меня зовут Шаклеина Вера Леонидовна, и я выдвинулась кандидатом в депутаты Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва. Моя цель – совместно с вами находить решения проблем нашего родного округа.

Прибыла в Приаргунск в семнадцатилетнем возрасте, сразу почувствовав тепло и очарование тихого посёлка, расположенного на окраине нашей необъятной Родины. Каждая трудность, с которой сталкиваются местные жители, известна и близка мне лично.

За плечами многолетний опыт трудовой деятельности – более 33 лет стажа, включая почти четверть века работы на Почте России.

Моя жизненная позиция базируется на фундаментальных ценностях: честности, открытости, справедливости и готовности прийти на помощь нуждающимся.

Основной мой жизненный принцип гласит: величайшая привилегия каждого человека заключается в способности вносить позитивные изменения в жизнь окружающих.

Искренне ваша, Шаклеина Вера.

Газетная площадь для публикации предоставлена бесплатно в соответствии с ч. 1 ст. 62 ЗЗК "О муниципальных выборах в Забайкальском крае".



**БРОДЯГИН  
Андрей Владимирович**



кандидат в депутаты Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва от КПРФ по пятимандатному избирательному округу № 5 (с. Погадаево, с. Горда, п. Молодёжный, с. Куты, с. Староцуурхайтуй, с. Дурой, пгт. Приаргунск УИК № 2924, № 2926)

Родился 25 октября 1985 года в селе Аргунск Нерчинско-Заводского района Читинской области. Вырос в многодетной семье (7 детей). Через год после окончания 11 класса поступил в Приаргунское ПТУ № 31 на отделение «Бухгалтерский учёт». После окончания учёбы получил ещё одну специальность «Оператор ЭВМ». В 2006 году Андрей Владимирович и выпускница этого же училища Леонова Юлия Геннадьевна зарегистрировали свой брак и поехали работать в посёлок Молодёжный.



Работал в ОАО «Приаргунское» весовщиком, заведующим зернотоком № 2 до 2009 года. После банкротства предприятия основал крестьянско-фермерское хозяйство, которое с каждым годом набирает обороты. Действующий депутат Совета Приаргунского муниципального округа первого созыва. Заочно обучается в Забайкальском аграрном институте. Член КПРФ. Вместе с супругой воспитывают двух детей. Дочь Карина студентка 2 курса Забайкальского Государственного университета. Сын Владимир учащийся 9 класса, занимается в спортивных кружках «Волейбол», «Дзюдо», участник общественно-государственного движения «Движение Первых».

Семья Бродягина очень дружная. Родители являются образцом для своих детей: трудолюбивые, ответственные, строгие, отзывчивые, добрые и с большим уважением относятся к своим родителям, детям и окружающим.

Газетная площадь для публикации предоставлена бесплатно в соответствии с ч. 1 ст. 62 ЗЗК "О муниципальных выборах в Забайкальском крае".

## ПИТБАЙК: НЕ ИГРУШКА ДЛЯ ДЕТЕЙ, А ИСТОЧНИК ПОТЕНЦИАЛЬНОЙ ОПАСНОСТИ

В летний период наблюдается рост числа дорожно-транспортных происшествий с участием мотоциклистов, в том числе водителей питбайков, преимущественно несовершеннолетних, что приводит к увеличению частоты ДТП с их участием. Питбайк, классифицируемый как спортивный инвентарь, предназначен исключительно для передвижения по специализированным закрытым трассам, трекам и спортивным объектам. Перемещение данного вида техники на открытые дороги без соответствующего разрешения и инфраструктуры представляет собой нарушение правил дорожного движения и может повлечь за собой серьёзные последствия.

Отсутствие внешних световых приборов (фар, поворотников, стоп-сигналов), а также зеркал заднего вида делает питбайк недоступным для государственному учёту в органах Госавтоинспекции и не получают регистрационных знаков, что исключает их из категории полноценных транспортных средств.

В случае если родители или законные представители несовершеннолетних допускают управление питбайками детьми, а последние нарушают правила дорожного движения, взрослые могут быть привлечены к административной ответственности на основании статьи 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных

байки непригодными для участия в дорожном движении, что подтверждается нормативно-правовыми актами и стандартами безопасности. Кроме того, на питбайки не оформляются паспорта транспортных средств, они не подлежат

правонарушениям за неисполнение или ненадлежащее выполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Материалы дела передаются в комиссию по делам несовершеннолетних для принятия законных

решений в отношении как родителей, так и подростков.

Госавтоинспекция настоятельно рекомендует родителям усилить контроль за досугом своих детей и ограничить доступ к транспортным средствам, не предназначенным для использования на дорогах общего пользования. Важно проводить регулярные разъяснительные беседы с подростками о правилах дорожного движения, а также о недопустимости управления механическими транспортными средствами без соответствующего водительского удостоверения.

Оставление ключей от автомобилей и мототранспорта в доступном для детей месте создает потенциальную угрозу их безопасности и может привести к трагическим последствиям. Здоровье и жизнь детей находятся в прямой зависимости от уровня ответственности и бдительности взрослых.

Управление Госавтоинспекции МО МВД РФ «Приаргунский» призывает всех участников дорожного движения к соблюдению правил и норм безопасности, особенно в отношении несовершеннолетних водителей питбайков.

Госавтоинспекция МО МВД РФ  
«Приаргунский»



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

## ЭХ, БАБУШКА

Продолжение. Начало в №№ 58, 60, 62.

Вернувшись домой, Ульяна стала готовить обед. Неожиданно ей позвонила близкая подруга бабушки Галина Николаевна. Женщина переживала, что не может дозвониться до Тамары, не случилось ли что? Всё-таки возраст...

— Нет, не переживайте, Галина Николаевна. Она уехала в санаторий, — ответила ей Ульяна. — Да, она получила направление и уехала... Не знаю, когда вернётся. А что? Что собирается сделать с Мусей? Как клонировать? — Женщина отправила дочь, которая читала на кухне книгу, в комнату и продолжила разговор.

В ответ на изумлённой вопрос Ульяны, Галина Николаевна объяснила, что недавно с Тамарой Ильиничной связался представитель биологической лаборатории, которая специализируется на воспроизведении животных после их смерти, используя в качестве генетического материала лишь клоночок их шерсти.

По словам Галины Николаевны Тамара Ильинична с радостью согласилась воспользоваться услугами этой лаборатории и собиралась найти деньги на клонирование своей любимицы.

— Так, давайте, я что-нибудь узнаю и перезвоню вам, ладно? — предложила обомлевшая от очередной новости Ульяна. — Хорошо, обязательно буду держать вас в курсе.

Ульяна даже забыла, что хотела приготовить. Бабушка Тома собиралась клонировать кошку Мусю по клоночку шерсти.

— Чушь какая-то! И бред! — воскликнула женщина. — Разве в нашей стране возможно клонирование умершего животного? — Вспомнилась овечка Долли. Там и то какую-то клетку подсаживали в яйцеклетку овцы-матери, но никак не по шерсти клонировали. — Неужели наука так далеко скакнула? А законно ли это вообще?

Пообедав, Ульяна вошла в интернет, чтобы найти информацию о клонировании животных. Просмотрев несколько специализированных сайтов, она убедилась в том, что в России не существует официально зарегистрированных лабораторий, специализирующихся на клонировании животных.

Оказалось, что коммерческое клонирование животных в Российской Федерации запрещено законом. Поэтому никакой лаборатории, в которой бабушка собиралась оживить таким образом кошку, существовать не может. Понятно, что Тамара Ильинична стала жертвой мошенников.

Мысли Ульяны стали рисовать всё новые схемы обмана: а что если Умельцев является одним из мошенников? Что

если он обманом завладел её квартирой? Женщина поняла, что бабу Тому нужно спасать, пока она ещё жива.

\*\*\*

Не желая сидеть на месте и ждать неизвестно чего, Ульяна тут же отправилась в отделение полиции и заявила о том, что с её бабушкой случилась беда.

Молодой лейтенант полиции, следователь Князев Олег Константинович, отнёсся к заявлению гражданки довольно скептически.

— У вас есть какие-то факты или вы пришли ко мне поделиться своими предположениями? — спросил он.

— Сейчас я вам всё расскажу, и вы сами поймёте, — присев на стул, ответила Ульяна. — Баба Тома, моя бабушка, у неё умерла кошка, и мы с ней из-за этого поссорились. Она хотела, чтобы я отвезла Мусю в ветеринарную клинику, а я в тот день не смогла. Вернее, был уже вечер, и мой ребёнок простила. А кошка, как назло, умерла, понимаете? И Бабушка обиделась на меня из-за этого, не разговаривала со мной даже по телефону. Тогда я поехала к ней домой, а там открывает дверь какой-то незнакомец, мужчина, лет тридцати на вид. Он даже в квартиру меня не впустил, представляете?

— И вы хотите, чтобы я за это привлёк его к уголовной ответственности? — уточнил следователь.

— Нет, вы не понимаете, — сделала вывод Ульяна и продолжила: — Он сказал, что баба Тома уехала в санаторий. А я точно знаю, что она ни в какой санаторий и вообще никуда уезжать не собиралась.

— Ну, мало ли, что вы знаете или не знаете. Вы же сами сказали, что с бабушкой у вас получился конфликт, да? Тогда вполне естественно, что она могла не поставить вас в известность о поездке. Так? Кстати, этот мужчина дал вам адрес санатория?

— Нет. Вот как раз адреса санатория он не предоставил, хотя я его спрашивала об этом. Зато он позвонил по какому-то странному номеру и передал трубку мне, чтобы я поговорила с бабушкой. Разговор у нас, конечно, не получился, она до сих пор на меня злится. Но это неважно. Я что самое главное-то хочу сказать...

— Давайте, говорите мне самое главное, — сдерживая улыбку, поторопил женщину Князев. А для того, чтобы она ничего не заметила, он мастерски почесал себе лоб обратной стороной шариковой ручки.

— Вчера мне звонила бабушкина подруга...

— Так...

— Она говорит, что к бабушке обращались представители какой-то генетической лаборатории, чтобы клонировать её кошку по клоночку шерсти, понимаете? И знаете, она ведь с радостью согласилась.

— М-да, это уже не научная фантастика...

Ульяна видела, что следователь смеётся над её заявлением. Наверное, он подумал, что эта женщина очень впечатлительная натура, которая нафантализировала себе всяких ужасов. Если честно, то Ульяна и сама, проговорив всё это перед представителем закона, засомневалась в правоте своих слов. Они, как минимум, звучали не убедительно.

— Что вы от меня хотите, Ульяна Сергеевна? Что я, по-вашему, в этой ситуации должен сделать?

— Как что?! — возмутилась женщина.

— Найдите бабу Тому, проверьте этого Умельцева, который обосновался в её квартире, наконец. Сделайте же что-нибудь!

— Так успокойтесь, пожалуйста. Никаких проверок по своей инициативе я проводить не могу, — спокойно объяснил Олег Константинович.

— Для этого мне нужны законные основания, скажем, делопроизводство. А открывать дело по исчезновению вашей бабушки у меня оснований нет, честно говоря.

Возможно следователь и был прав, но ведь он запросто мог выяснить личность Умельцева, и на каком основании тот находился в квартире Тамары Ильиничны. Почему Князев не хотел этого делать, Ульяна не понимала, потому и возмущалась.

Что ж, раз следователь не смог ей помочь, тогда женщина сама решила вывести этого, как она считала, афериста на чистую воду.

Выйдя из отделения полиции, Ульяна сразу поехала к бабушке, чтобы ещё раз поговорить с Умельцевым. Поднимаясь на нужный этаж, она вдруг услышала голоса и, к своему изумлению, увидела возле квартиры Тамары Ильиничны свою сестру.

Зоя разговаривала с Умельцевым. Слова были хорошо разборчивы, поэтому Ульяна остановилась между этажами и прислушалась.

— ...Не тяни резину. Говори, сколько тебе нужно, и всё, — настойчиво говорила Зоя.

— Я же объясняю... — пытался возмутиться молодой человек.

— Да не нужны мне твои объяснения. Ты скажи, сколько тебе денег надо, и я поеду.

Продолжение следует.

## НОВЫЙ ВИД МОШЕННИЧЕСТВА

Несмотря на предупреждения правоохранительных органов и частые сообщения в СМИ о различных фактах телефонного мошенничества, граждане независимо от возраста и социального положения продолжают попадаться на уловки «телефонных мошенников», которым доверчивость и отсутствие бдительности у граждан как раз на руку.

Каждый раз мошенники придумывают новые способы мошенничества, от самых простых до самых замысловатых, вместе с тем понять, что Вы имеете дело с мошенниками, возможно по их 8 «коронным» фразам:

1. «Прямо сейчас на Вас кто-то пытается оформить кредит – подтвердите, что это Вы».
2. «Проголосуйте по ссылке за дочь/сестру/племянницу/друга».
3. «Чтобы сохранить Ваши деньги от мошенников, нужно перевести их на безопасный счёт».
4. «Мама, я в беде, помоги!»
5. «Вы выиграли в благотворительной лотерее».
6. «Заканчивается срок действия договора по Вашему номеру телефона – подтвердите свои данные».
7. «Одолжи мне три тысячи рублей».
8. «С Вами говорит следователь Иван Иванов, слушайте внимательно, не кладите трубку».

Каждая из указанных фраз, которая произносится мошенниками в целях несанкционированного доступа к персональным данным и последующим хищением денежных средств, прокуратурой района подробнее будет освещена в следующих записях.

Как избежать неприятностей, распознать мошенников и защититься от них?

Во-первых, установите блокировку спам-звонков.

Во-вторых, никогда не сообщайте свои персональные данные в ходе телефонного разговора (а также в социальных мессенджерах), кем бы не представился человек.

В-третьих, если лицо старается удержать Вас на линии как можно дольше, задаёт вопросы, вызывающие подозрение, воспринимайте это как сигнал, что Вы имеете дело с мошенниками. Постарайтесь как можно быстрее прекратить звонок.

В-четвёртых, если Вы всё же попали в руки мошенникам, то помните, что время очень дорого и не надо медлить с обращением в органы внутренних дел, как бы Вас ни пытались «успокоить». По сообщениям и заявлениям граждан о преступлениях указанной категории, поступившим в полицию, проводятся проверки в порядке ст.ст. 144-145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Законность принятых процессуальных решений в обязательном порядке проверяется органами прокуратуры.

Прокуратура района также рекомендует сменить пароли во всех социальных мессенджерах и подключить надёжные системы защиты, например, двухфакторную идентификацию.

Граждане, помните, надёжная защита персональных данных и наличие разумной бдительности – ключ на пути к спокойствию во всех сферах жизни.

Обязательно расскажите своим родным, близким и знакомым, чтобы уверить их от опасности.

**Е. Бураева, помощник прокурора Приаргунского района.**

### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**2 сентября 1945 года (80 лет назад)**

**Подписан Акт о безоговорочной капитуляции Японии — день завершения Второй мировой войны**

8 августа 1945 года Советское правительство, выполняя обязательства, оговоренные на Потсдамской конференции, объявило о состоянии войны между СССР и Японией, а 9 августа СССР начал военные действия. На заключительном этапе Второй мировой войны была проведена Маньчжурская стратегическая наступательная операция советских войск с целью разгрома японской Квантунской армии, освобождения северо-восточных и северных провинций Китая (Маньчжурии и Внутренней Монголии), Ляодунского полуострова, Кореи, ликвидации крупной военно-экономической базы Японии на азиатском континенте.

Вторая мировая война завершилась полностью и окончательно, когда 2 сентября 1945 года на борту американского флагманского линкора «Миссouri», прибывшего в воды Токийского залива, министр иностранных дел Японии М. Сигэмицу и начальник Генерального штаба генерал Й. Умедзу, генерал армии США Д. Макартур, советский генерал-лейтенант К. Деревянко, адмирал флота Великобритании Б. Фрейзер от имени своих государств подписали «Акт о безоговорочной капитуляции Японии».

В целях осуществления контроля за выполнением Акта решением Московского совещания министров иностранных дел СССР, США и Великобритании были созданы Дальневосточная комиссия и Союзный совет для Японии.

В честь окончания Второй мировой войны в России отмечается День воинской славы.

### ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**2 СЕНТЯБРЯ-10-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

**Фаза Луны:** вторая четверть, Луна растущая.

**Характеристика дня:** вот, наконец, и наступил день активного отдыха. Силы в организме начинают бить фонтаном. Созидание во всех смыслах – главный девиз и тема этого дня.

**Влияние на личность:** излишek энергии постоянно дает о себе знать. Силы нужно направить в доброе и созидаательное русло.

**Бизнес и деньги:** в целом, общение на работе проходит приятно, особенно это чувствуется в сплочённых коллективах.

Это один из самых удачных дней месяца для карьеристов и бизнесменов – дерзайте, используйте выдающийся шанс! Сегодня хорошо идут самостоятельные, общественные, коллективные работы – на вашем пороге профессиональный успех.

**Здоровье:** отрадно, что всем больным, даже безнадёжным, в этот день может стать легче. А заболевшему человеку нужно оказать немедленную помощь. Если и соблюдать диету, то не следует голодать.

**Физические нагрузки:** напомним, что сегодня – день активного отдыха в кругу семьи, и к тому же – лучший день для бани. Однако, нагрузки надо дозировать: перегружаться сегодня не рекомендуется.

**Стрижка волос:** по фазе Луны самое время стричься – укрепляются волосы, а также увеличивается сила и влияние человека.

**Отношения:** контакты с противоположным полом приносят радость и духовное удовлетворение. Крепкие и проверенные связи особенно восхищают, нужно стремиться укреплять и развивать их. День совершенно не подходит для споров, а вот для примирения просто идеален.

**Брак:** сегодня можно осуществить желание и вкусить все блага жизни – десятый день лунного цикла хорош для заключения брака, интимной близости, зачатия ребёнка.

**День рождения:** люди, родившиеся в этот день, наделены проворным умом и умелыми руками, талантливы, любят поездки и путешествия.

**Общие рекомендации:** сегодня благоприятно нацелиться на укрепление отношений в семье и заняться благоустройством жилища. Это семейный день, хорошо быть вместе с семьёй и близкими, приглашать родственников. Очень уместным в этот день будет вспомнить традиции своей семьи. Рекомендуется начинать строительство дома.

**Сны:** если они снятся в этот день, то невероятно яркие и впечатляющие, похожие на сказку, но не стоит искать в них глубокого смысла, вряд ли эти сны сбудутся.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

### о предоставлении земельного участка

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан о наличии земельного участка для предоставления в аренду:

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский р-н, пгт. Приаргунск, пер. Солнечный, 10/2а площадью 543 кв.м., с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения в письменной форме подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Ленина, 6 кабинет № 19, в рабочее время: понедельник – четверг с 08.00 часов до 17.15 часов, пятница с 08.00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12.00 часов до 13.00 часов).

### Уважаемые читатели!

**Продолжается подписка на районную газету «Приаргунская заря» на 2 полугодие 2025 года.**

Стоимость подписки

на полугодие (без доставки) – 372 рубля,  
(пенсионерам – 318 рублей),  
на месяц (без доставки) – 62 рубля,  
(пенсионерам – 53 рубля).

Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.



**Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России (доставка оплачивается дополнительно).**

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»  
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ  
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,  
ЖУРНАЛОВ.**

**Тел. 89144582258.**

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО  
С КАССЕТ  
НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ  
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,  
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).  
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО  
С DVD-ДИСКОВ  
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.  
Тел.: 89245002182.**

**В АРИУ  
«Приаргунская заря»  
можно приобрести:  
расчётные книжки по  
оплате за  
электроэнергию  
(цена 100 рублей);  
домовые книги  
(цена 130 рублей).**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 3 ПО 9 СЕНТЯБРЯ

	3.09 среда	4.09 четверг	5.09 пятница	6.09 суббота	7.09 воскресенье	8.09 понедельник	9.09 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+22°C	+27°C	+21°C	+11°C	+18°C	+18°C	+20°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+13°C	+11°C	+14°C	+9°C	+5°C	+5°C	+5°C
ВЕТЕР	ЮЗ, 8-9 м/с	Ю, 3-4 м/с	ЮЗ, 8-9 м/с	3, 6 м/с	C3, 5 м/с	C3, 6 м/с	3, 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	710 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	706 мм рт. ст.	705 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.21	06.22	06.24	06.25	06.27	06.28	06.30
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.44	19.42	19.40	19.38	19.36	19.34	19.31

Врио главного редактора  
А.В. ЯКИМОВ

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

**ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!**

Учредитель:  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.